

# “内退”职工不是“自由人” 单位不同意不能私自去兼职

甘肃省某某(集团)有限责任公司(以下简称甘肃某某公司)下属的子公司原总经理潘某“内退”后,到与原单位经营业务相同的竞争企业甘肃武阳某某有限公司(以下简称武阳公司)任总经理,被原单位解除劳动合同。日前,兰州市中级人民法院对该起典型的劳动争议案作出终审判决,法院认为,潘某的兼职行为已构成法律所规定可以解除劳动合同的情形,原单位作出解除潘某劳动合同的通知符合处理程序,也不违反法律和劳动法规的规定,合法有效。

潘某原系甘肃某某公司100%持股的全资子公司总经理,后被该公司免去总经理职务。2014年7月14日,潘某与甘肃某某公司下属的兰州分公司签订《职工自愿与企业签订带薪离岗休养协议书》(简称“离岗休养协议”),约定潘某按分公司副经理待遇自愿带薪离岗休养,至退休时终止。

2015年9月17日,甘肃某某公司印发了《关于规范集团公司及所属企业管理人员在企业兼职的规定》(简称“规范规定”),要求已离职或退休、内退后的集团公司领导层、分公司经理层在离岗3年内,不得从事与甘肃某某公司业务相关的营利性活动等,如到其他企业兼职的,由本人向单位提出申请并提供相关材料,由单位有关组织审核同意后方可。

2016年10月13日,潘某到武阳公司担任总经理并主持该公司全面工作。

2017年1月10日,甘肃某某公司就潘某在武阳公司兼职问题找其进行了谈话。2017年1月12日,甘肃某某公司作出《关于潘某违纪违规问题的行政处理决定》,要求潘某在2017年1月25日之前就以上行为进行纠正;如本人不在规定期限内纠正,集团公司将解除与潘某签订的“离岗休养协议”,解除与潘某的劳动合同或劳动关系。潘某未纠正其在武阳公司兼职的行为,甘肃某某公司于2017年2月17日作出《关于解除潘某劳动合同的通知》,通知解除与潘某的劳动合同和“离岗休养协议”。

潘某认为,他的兼职行为,仅仅是临时性兼职用工的劳务关系,不存在劳动关系。他与原单位签订“离岗休养协议”,是依据单位的要求签订的,“离岗休养协议”并未禁止其再次就业或者向其他企业提供兼职劳务服务,我国法律也未禁止企业停薪留职人员或内退人员再

次就业或向第三人提供劳务服务。

因与原单位交涉未果,潘某于2017年3月22日向甘肃省劳动人事争议仲裁委员会提出仲裁申请,其申请被驳回。潘某不服,遂向兰州市城关区人民法院提起诉讼。

法院一审认定,《劳动合同法》规定:“劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位的工作任务造成严重影响,或者经用人单位提出,拒不改正的,用人单位可以解除劳动合同。”潘某的兼职行为已构成法律所规定可以解除劳动合同的情形,甘肃某某公司经征求工会同意,作出解除潘某劳动合同的通知符合处理程序,也不违反法律和劳动法规的规定。潘某不服,向兰州市中级人民法院上诉。2018年8月6日,该案件宣判,法院终审认定,一审法院认定事实清楚,适用法律正确,应予维持。判决驳回潘某的上诉,维持原判。

律师解读

## 构成法律所规定可解除劳动合同的情形

甘肃昶泰律师事务所李斌律师认为,潘某被武阳公司聘任为总经理,属于公司高级管理人员,主持该公司全面工作,服从于公司的意志。法院认定潘某既不是已经依法享受养老保险待遇或领取退休金的人员,也不是单纯就某一项特定工作提供临时性劳务活动的人员,潘某与武阳公司的关系不符合劳务关系的法律特征,应该属于劳动关系。

法院根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第(四)项之规定,劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位的工作任务造成严重影响,或者经用人单位提出,拒不改正的,用人单位可以解除劳动合同。潘某虽然从原单位办理带薪离岗休养,虽不在工作岗位,但与原单位之间仍存在劳动关系。原单位在得知潘某在与原单位存在行业竞争关系的武阳公司担任总经理后,根据其印发的“规范规定”,作出《甘肃某某公司关于潘某违纪违规问题的行政处理决定》,要求潘某在限期内纠正其在竞争企业的兼职行为,否则将解除劳动合同。但潘某对该行政处理决定既未提出申诉,也未按决定纠正其兼职行为,已构成法律所规定可以解除劳动合同的情形。

兰州晨报/掌上兰州记者 郝冬白



## 醉驾被吊销驾驶证 持假证驾车又被查

醉驾被吊销驾驶证后,男子却将自己的照片贴在弟弟的驾驶证上继续上路行车,12月5日下午,这名男子驾驶小轿车行至安宁区万新路北口时,被执勤交警逮个正着。

12月5日下午2时32分,一辆号牌为甘D·7761\*的捷达小型轿车行驶至安宁区万新路北口时被安宁交警大队拦停检查。在检查过程中,执勤民警发现驾驶人出示的名为杨某福的驾驶证照片有重新粘贴的痕迹,于是呼叫大队指挥中心通过警综平台进行查询确认,经比对,发现驾驶证照片与系统信息照片有差异,民警遂要求该男子出示身份证,结果该男子出示的身份证名字显示为杨某军。经进一步询问,得知该男子两年前因醉驾被依法吊销驾驶证,为了应付交警路查企图蒙混过关便利用弟弟杨某福的驾驶证,贴上本人的照片后违法上路行驶。按照道路交通安全法的相关规定,该男子违法行为,将面临5000元的罚款和拘留15天的处罚。

文/图 兰州晨报/掌上兰州记者 冯宝强



12月3日下午,龚家湾交警大队组织民警深入辖区龚家湾第一小学开展交通安全知识进校园活动。民警利用现场模拟情景区,结合浅显易懂的语言,向同学们详细讲解了在上下学途中可能遇到的一些交通安全状况,引导同学们自觉遵守道路交通安全法律法规。

文/图 兰州晨报/掌上兰州记者 马成斌

# 兰大九三教育中心喜报暨寒假+双休日中考冲刺班招生

在兰大九三教育中心长期参加辅导,于2018年参加中考,据不完全统计被省属高中录取的学生有205人(注:不含国际班录取的学生),其中师大附中13人,一中37人,三十三中30人,五十一中(原铁一中)36人,二中42人,外国语高级中学20人,二十七中27人。这么多“会学习”“挑剔老师”的好学生能长期在我校参加辅导学习,充分说明我校教师的优秀,教学的严谨。已被上述省属高中录取的部分学生的名单如下:

**西北师大附中(13人):** 赵岩 贾勇涛 张之功 王博 王佳怡 王耀翔 赵怀谦 王心怡 金佳霖 王思懿 朱浩博 吴怡静 王静 戴钧博 陶怡然 丁宁 何厚坤 乔蕾颖 刘冠成 贾文博 马倩溶 雷湫云 吕恒 张嘉怡 杨心迪 杨逸舟 王玥 刘小蕊 胡文馨 火彤 张若萱 张天蕊 何得志 高天玥 仇毓韩 石子雄 刘晓霖 魏均兮 任昕苑 白煜坤 刘荣

王芮茵 郁子芮 白雨欣 侯心怡 盖益德 杨钰涵 李瑞 张雪婷 谢瑞泽 牛亚星  
**三十三中(30人):** 王俊杰 陈伯洲 邓湘灵 付世钰 陈昱帆 邱煜媛 魏薇 马秋实  
 王天赐 史廷一 刘益杉 郭仕信 潘子涵 袁国鼎 范钦雯 王辉 邓雅文 张佳楼 王艺璇 刘心洋  
 黄淙瑞 吴欣玥 范欣媛 牛星睿 石涵宇 张鑫祥 丁瑞权 苏婧晗 陈晖 张鑫 王文博 梁诗迪  
 吴承恩 于倩 韩金蕾 周凯凯 王锡舟 黄雅楠 丁栋 苏灿 冯叶  
 尤腾娇 陈身材 万世新 梁琼文 强丽冰 徐振轩  
**五十一中(36人):** 王旭东 管雅雯 陈涛 郭伯灵 李梓瑄 陈雨露 邱奕哲 张泓之 他子仟 齐家荣 汪芙蓉 谭庚雨 颜榕 邢杰亮 魏小茹 刘一丹 李娜 秦炎坤 杨勋 杨玲 陆娇茹 杨力文 党熙康 高福娟 陈星浩 马杰 张嘉怡 王振宇 伊茹 谢一菲 李昕净 李欣蕊 延瑞莹 章可涵 史志亮 汤峻杰

**兰州二中(42人):** 周成 杨洋 宋剑平 景营再 岳佳荣 李骊安 郑鹏 徐乐怡 宋剑和 郭子乾 于延楷 李彤 赵静怡 徐烁 库德

何育栋 徐子瑶 石灵霄 何轶凡 徐瀚阳 郝佳龙 王玉珊 刘干歌 巩耀恺 李佳俊 丑茜 田惠敏 李浩 陈国梁 孙海波 霍源 安然 张音奇 王艺 刘婷婷 虎佳璐 王玥 柳佳利 王瑾 刘佳蓉 韩其衡 张彤 余佳程 李瑞昕 高涌煜 张楠 任昱泰 李佳豫 杜知繁 张博 齐甜甜 李洁 杜如衡 牛梦瑶 金林宏 陈佳慧

**我校中考冲刺班八大优势:** 1.课程全。中考必考五科课程(语文、英语、数理化)全部开设,在一个地方可以连续学完五门课程,时间利用率高。2.平行班多。各科

均开有几个平行班,时间选择余地大。3.教学模式全。有讲练考和只讲不考模式,适宜不同类型、不同需求的学生。4.课时多。从寒假开始,到中考前结束,所给课时是兰州市最多的。课时多,复习详细、透彻。5.阶段性复习安排科学。一诊前系统复习中考内容,一诊后讲、练、模、拟、试、题。6.辅导材料针对性强。经过十多年的完善、修订,整理出符合兰州市中考要求的辅导资料。7.老师强劲。五科都是有丰富教学经验的名师上课。其中有多位老师参加过中考命题工作。8.省属高中升学率高。我校每年有数百名考生考入省属高中,省属高中升学率高。

另外:寒假辅导班,春季双休日辅导班已开始报名  
 招聘:初中数理化优秀教师、助教,专兼职均可  
 地址:兰州市城关区贡元巷20号2楼(甘肃国际大酒店东侧巷内) 电话:8186622 18993164988